

空气焦虑

齐鲁晚报
A10

2013年2月1日 星期五
编辑:孟秀玲 美编:晓莉
组版:洛菁



本来随父母去三亚旅游的小朋友先来一个“泉城机场一日游”。本报记者 张中 摄

雾霾迟迟不走,打乱春运节奏

部分高速收费站连续关闭一天一夜,一些旅客在济南滞留两天

本报记者 杨传忠 实习生 刘爱珍 通讯员 刘冠华

1月31日的雾霾天造成山东境内200余个高速收费站关闭,而一些欲乘飞机的旅客也被滞留在飞机场,有的不得进不进城一日游。

公路

等了6小时收费站也没开 客运车改走国道省道

从山东交通出行平台获悉,1月31日雾霾天气造成山东境内200余个高速收费站关闭,超过全省境内高速收费站总数的三分之二。部分收费站连续关闭达一天一夜,不少司机连等数个小时不得不失望而归。

从8:15起,济南、淄博、滨州、东营、烟台、青岛、潍坊、泰安周边高速公路多处收费站因雾关闭,截至17:30,情况仍未好转。其中G35济广高速华山、济南、济南北、天桥收费站、G2001济南绕城高速全线几乎全天封闭。

下午1点30分,在济南北高速入口前,车辆已排起了长队。还有不少乘客因雾太大,只好放弃乘大巴而

改乘火车回家,这也加大了火车站的压力。

从1月30日19:00,济南北口就已处于封闭状态,进入夜间后大雾加重,估计2月1日后才能开通,最近不少收费站一关就是一天一夜。现场司机刘金柱告诉记者,他急着回北京,结果等了6个多小时还是封闭,“走下面的道路也不熟悉,看来今晚又得在济南过一宿了。”

1月31日早晨大雾浓重,济南长途汽车总站、总站南区等客运站接到主管部门命令,延迟发车。直到08:40,济南长途汽车总站才发出了首班车。受高速封路影响,大部分车辆绕行国道和省道,运行时间有所延长,没有旅客滞留。



1月31日,山航在候机厅增加公告牌,随时公告航班信息。本报记者 张中 摄

航空

济南机场全天只飞一趟航班 有旅客两三天没走出济南

一场雨根本没带走济南的雾霾,继续对我省民航春运造成严重影响。从1月30日20:34到31日晚记者发稿时,济南机场一天一夜只侥幸飞走一个航班。根据空管气象预测天气好转的概率极低,当天济南机场200余个进出港航班全部取消。由于大雾添乱,不少旅客两三天没能离开济南返回家乡。

31日下午,大雾让四处一片白茫茫,济南机场能见度一度降至50米左右,直到班车到达国内出发大厅,记者才意识到:机场已经到了。候机大厅里到处是堆放的行李和排队改签的旅客,大家都一脸无奈,大雾已经把他们的折磨得身心俱疲。

“我昨天从德州赶来准备去广州过春节,结果飞不了在济南住了一天,今天航班又被取消了,孩子的尿不湿都没有了。”由于1岁的孩子不停地抱在怀里闹,瘦小的庄女士头发已经被汗水湿透,“真遭罪了,就我一个人,本以为马上就能回去。”

从东营赶来济南准备坐飞机去海南度假的朱大娘一家六口,无奈也取消了全家的旅行计划,“想和老头子、女儿、儿媳和外孙、孙女出去玩,没想到准备了半个月被雾给耽误了,我们准备打道回府了。权当来个济南机场一日游了。”不过有旅客两三天没走出济南,机场和航空公司工作人员这些日子也备受大雾,大雪轮番折磨。“我从1月11日起,就没法离开机场,最近的航班太不正常了。昨天一直忙到凌晨,今天估计又得到后半夜了。”山航地服部服务主任王雷用沙哑的嗓音说道。

记者从民航山东空管分局获悉,自1月30日20:34济南一成都航班起飞后,济南机场能见度再次掉到了安全起降标准以下,一直到记者发稿时的31日20:34,济南机场一天一夜几乎都处于关闭状态。“下午4点13分,趁着短暂的能见度好转,济南至成都航班趁机会飞走一班,这是24小时来济南机场唯一飞走的航班。”

全省交警和协管员 雾霾天戴口罩

禁止车辆进入浓雾区

本报济南1月31日讯(记者董钊 通讯员 王发英 魏立娟) 1月1日以来,我省多地连续遭遇雾霾天。省公安厅要求各部门最大限度地要把警力投放到路面上,在大雾能见度低时,要及时采取压速、喊话、封路、分流等措施,禁止车辆进入雾区。同时,在济南交警率先向民警发放口罩以应对雾霾天后,省公安厅决定采购一批口罩,陆续发至各地交警部门。

大雾天气给群众的出行带来极大困难,各部门要最大限度地要把警力投放到路面上,在大雾能见度低时,要及时采取压速、喊话、封路、分流等措施,禁止车辆进入雾区,对于已经

进入雾区的车辆要及时疏导,确保行车安全。”这是省公安厅交警总队值班领导在31日的信息研判中,向各地公安交警部门反复提到的。

全省各级公安交警部门迅速启动恶劣天气应急预案,及时获取雾天气象信息,第一时间掌握路面能见度、路况、车流量等信息。严格落实24小时勤务制度,全警上路等一系列措施。同时,在济南交警率先向民警发放口罩以应对雾霾天后,省公安厅决定采购一批口罩,陆续发至各地交警部门,让一万多名交警和一万多名协管员佩戴口罩上岗执勤,以降低雾霾天气对民警身体的影响。

龙口港停航 53个小时

本报讯 海上交通方面,烟台海域除烟台至大连客运船舶时断时续开航外,其余货船停止进出港。蓬莱、长岛等港区船舶再次停航,龙口港已连续3天处于停航状态。烟台海事局船舶交通管理中心通航主管张文范告诉记者,春运期间海事部门采取见缝插针的方法,趁雾的空隙抓紧疏散船只,尽最大努力不让旅客和车辆滞留港口。

记者16时从海事部门获悉,由于浓雾减弱,受大雾影响严重的烟台辖区所有船舶于1月31日中午12点全部复航。目前,停航时间长达53个小时的龙口港区,正在组织疏港,船舶已有7艘出港、3艘进港,另有40余艘船舶正等待进出,预计当天傍晚即可全部疏港完毕。(杨传忠 杨瑾 马桂山)

呼吸道疾病患者 三成青壮年

本报济南1月31日讯(见习记者 王兴飞 记者 刘帅) 连续多日雾霾天气,空气质量下降,不仅使得患呼吸道疾病的老人数量增多,患呼吸道疾病的青壮年也增多。在济南市中心医院呼吸内科病房,一位医务人员告诉记者,1月31日当天就有一个24岁的小伙子因感染肺炎办理了住院手续。

“平时在呼吸内科住院的大都是60岁以上的病人,出现90多岁的住院病人也不奇怪,但24岁的病号却一直不多见。”该医务人员告诉记者。省千佛山医院呼吸内科主任张才告诉记者,青壮年目前占到就诊人数的30%，“主要症状有咳嗽、发烧、喉咙不适,严重的患有支气管炎和肺炎。”